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Ρόδος: Η εκκλησία στα Λάερμα παραδίδεται στις 
φλόγες (ΦΩΤΟ/ΒΙΝΤΕΟ)
/ Επικαιρότητα

Στα Λάερμα της Ρόδου, η φωτιά καταστρέφει ό,τι βρει στον 
δρόμο της, με την εκκλησία του χωριού να «τυλίγεται» στις 
φλόγες, τα ξημερώματα της Κυριακής 23 Ιουλίου 2023.
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Οι κάτοικοι της Ρόδου βιώνουν έναν «πύρινο» εφιάλτη, αφού η φωτιά που 
βρίσκεται σε εξέλιξη στα νότια του νησιού καίει ό,τι βρεθεί στον διάβα της, 
κάνοντας στάχτη περιουσίες. Βίντεο που έχουν δημοσιευθεί στα κοινωνικά δίκτυα 
δείχνουν σπαρακτικές εικόνες, με την εκκλησία του χωριού να παραδίδεται στις 
φλόγες. Στο βίντεο, επίσης, φαίνονται και σπίτια του χωριού να έχουν καεί.

Οι εικόνες από το χωριό προκαλούν ρίγη  και δείχνουν ότι εκτός από την Εκκλησία 
αρκετές κατοικίες παραδόθηκαν στο σαρωτικό πέρασμα της πύρινης λαίλαπας.

Ρόδος: Η μεγαλύτερη επιχείρηση εκκένωσης που έγινε ποτέ στη χώρα – 
Απεγκλωβίστηκαν τουλάχιστον 19.000 άνθρωποι

Τρία πύρινα μέτωπα στη Ρόδο

Σε εξέλιξη είναι στη Ρόδο επιχειρήσεις για την κατάσβεση της πυρκαγιάς που 
επικεντρώνονται σε τρία ενεργά μέτωπα.

Συγκεκριμένα, στο μέτωπο στο Κιοτάρι και νοτιοδυτικά προς Γεννάδι επιχειρούν 
επίγειες δυνάμεις ενώ γίνονται χωματουργικές εργασίες για να μην περάσει το 
ρέμα. Από αέρος επιχειρούν 3 «τράκτορες», ένα Mi-8, 2 Chinook και ένα 
συντονιστικό ΒΚ-117, επιπρόσθετα στα Λάερμα επιχειρεί ένα ελικόπτερο S-64.

Στο μέτωπο από Απόλλωνα προς Προφήτη Ηλία υπάρχουν συνεχείς αναζωπυρώσεις 
και γίνεται προσπάθεια να μην επεκταθεί βορειότερα προς το πυκνό δάσος.
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Στο μέτωπο ανατολικά της τεχνητής λίμνης Γαδουρα, γίνεται προσπάθεια να μην 
επεκταθεί η φωτιά προς Κάλαθο.
Αναφορικά με τις επιχειρήσεις εκκένωσης, απεγκλωβισμού και φιλοξενίας πολιτών 
που γίνονται στο νησί της Ρόδου, προτεραιότητα της Πολιτείας είναι η προστασία 
της ανθρώπινης ζωής.

Χθες Σάββατο διακομίστηκαν από το ΕΚΑΒ στο νοσοκομείο της Ρόδου έξι άτομα με 
ελαφρά αναπνευστικά προβλήματα τα οποία, όμως, έλαβαν αμέσως εξιτήριο.

Εξασφαλίστηκαν χώροι για την προσωρινή φιλοξενία χιλιάδων κατοίκων και 
επισκεπτών που απομακρύνθηκαν από τις εστίες ή τα καταλύματά τους, σε 
ξενοδοχεία, συνεδριακά κέντρο, γυμναστήρια, σχολεία και δημόσιους/ δημοτικούς 
χώρους.
Παράλληλα υπήρξε μέριμνα για την παροχή τροφής, νερού και παρακολούθησης 
από γιατρό στους χώρους φιλοξενίας.

Σύμφωνα με πληροφορίες οι υπεύθυνοι guest relations ξενοδοχείων θα πάνε στους 
χώρους φιλοξενίας (για όσους είναι σε ξενοδοχεία θα το φροντίσουν οι ξενοδόχοι) 
ώστε οι επισκέπτες που το επιθυμούν να έρθουν σε επικοινωνία με tour operators 
και παράλληλα να υπάρχει καλύτερη εικόνα πού έχει βρει προσωρινή στέγη ο 
καθένας. Θα δράσουν ως σύνδεσμοι δηλαδή. Στα σχολεία αυτή τη ευθύνη θα την 
αναλάβουν οι διευθυντές.

Παράλληλα σε συνεργασία με το ΥΠΕΞ και πρεσβείες θα λειτουργήσει σήμερα 
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hotspot στο αεροδρόμιο Ρόδου, ώστε επισκέπτες που έχασαν ή δεν πήραν μαζί 
τους τα ταξιδιωτικά έγγραφά τους κατά τις εκκενώσεις να μπορούν να 
επιστρέψουν στην πατρίδα τους χωρίς δυσκολία.

Σχετικά με την φωτιά στα Λάερμα διαψεύδεται ότι έχουν «καεί ολοσχερώς» καθώς 
από τον έλεγχο της Πυροσβεστικής προέκυψε ότι το χωριό εσωτερικά είναι 
ανέπαφο και μόνο περιμετρικά έχουν καεί 1-2 εγκαταλελειμμένες αποθήκες.

Συνολικά στην πυρκαγιά της Ρόδου επιχειρούν 16 ομάδες πεζοπόρων, 266 
πυροσβέστες, 49 υδροφόρα οχήματα, ενώ σε λίγη ώρα φθάνουν στο νησί 10 
οχήματα με 60 άτομα και άλλα 5 οχήματα θα φτάσουν απόγευμα.

Τέλος, από αέρος ρίψεις νερού πραγματοποιούν 5 ελικοπτερα και 10 αεροσκάφη (7 
ελληνικά, 1 κροατικό και 2 τουρκικά).


